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pártoktól független politikai napilap.
ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben : Vidéken:
Egy hóra. . . x kor. Egy kéra . x kér. 30 till. 
Negyedévre 3 * Negyedévre 4 „ 50 „

Di*. T.
Felelős szerkesztő:

HEGEDŰS LÓBAN
Kiadók és laptulajdonosok:

HOFFMANN és KRONOVITZ.

SzerkeeztóHés és kiadólilvatal:
DEBRECZEN, 

Piacz-utcza 49. szám.

Uj városi programot!
Debrecen, február 9.

Két év óta hangzik különösen sokat 
az a kifejezés, hogy Debrecen rohamosan 
fejlődik. Tegyük azonnal hozzá, hogy ez a 
kifejezés igaz is. Ha már most valaki e ki­
fejezés igazságában megnyugszik, nyugod­
tan alhatik ismét, mert hiszen fejlődünk. — 
Aki azonban másként, behatóbban gondol­
kodik eme fejlődésen, másként fogja érté­
kelni ezt a fejlődést, amelynek szép fogal­
ma alatt rejtőző életet a gondolkodók a 
szerint értékelik, vájjon ez a fejlődés a vá­
ros helyzetéhez, a többi város nívójához, 
előrehaladottságához képest milyen, hol 
tart, az nem nyugszik meg.

És ha így mérlegeljük ezt a fejlődést, 
rá kell jönnünk, hogy ez még nem egyéb, 
mint kibontakozás a múlt bűnös, mulasz­
tásokkal terhes, tunya zárkózottságából. — 
Alapvető munkák folytak és folynak ma 
még csak. Igaz, hogy ezek a munkák na­
gyok, de az alapoknak is nagyoknak, szé­
leseknek kell lenniök, amelyeken egy nagy 
jövőre vágyó nagy városnak épülnie kell.

Örömmel gondolunk rá és állapítjuk 
meg, hogy az alapok kiépítése mindinkább 
közeledik a befejezés felé. A csatornazás 
készen van, a vízvezeték épül s ez évben 
megnyitja üzemét, a burkolási program is 
ezzel a megvalósítás időpontjához ért el. 
A városrendezés előfeltételeinek meg­
szerzésén is erősen dolgoznak, villamos es 
gázvilágitás, villamos közúti közlekedés ál

Nyilak harca
Irta; RUDIARD KIPLING.

Élt egyszer Simlában egy nagyon szép 
leány, egy szegény, de becsületes kerületi b 
ró leánya. Jó leány volt; de arról az egy 
nem tehetett, hogy éreztette hatalmat set 
is vele. Anyja, hűen minden .10 anyat köte­
lességéhez, tele volt aggodalommal le i ‘
Vüi£ Volt * S'mläban ez időben egy komisszá- 
rius, aki mindazt viselhette s mindazt meg­
tehette, amit említettem! Mint egy 
egyszerű volt, de csúnya, — kettőn kívül a 
legcsunyább ember egész Ázsiába . 
valósággal arra való volt hogy aj™dum 
róla s azután megpróbáljuk pipánk J 
faragni. Saggot volt a neve Barr-Saggott 
Antonius s utána hat cimielzo betű. K(£many 
zati szempontból az indiai kormanv 2 
lóbb erői közé tartozott. Társadalmi > 
pontból azonban kedveskedő gorillához 
sonlitott. _ . ., _

Azt hiszem, mikor figyelme Beighton 
kisasszony felé fordult, Beighton asszony 
örömkönnyeikkel fogadta a gondv'selcs e ,u - 
talmát öreg napjaira. .

A legtöbb komisszárius zsugori; de t>arr- 
Saggott kivétel volt. Királyi lakomákat, adott, 
ellátta magát jó lovakkal, táncmulatsagoka

rendelkezésére a polgárságnak. Egyetem 
és kórház épül. Nagy alapok teremtődnek 
tehát, amelyek erős bázisai lehetnek évszá­
zadok fejlődésének.

Két-három esztendő kell még csak és 
készen vannak mindezek a dolgok, amelyek 
re most hivatkoztunk. Parányi kis idő egy 
város életében. Elröppen s ekkor már az 
igazi fejlődést követelő esztendők elé jut e 
város.

És ha eljöttek ezek az évek, ha ké­
szen állanak az alapok, amelyeken ennek 
a kornak emberei annyit fáradoztak, váj­
jon mit fogunk csinálni. Azt, amit bűnös 
elődeink, akik büszke pipázással tekintettek 
vissza a dicsőséges, fényes múltra? Mi is 
büszkén fogunk hivatkozni arra, hogy mit 
is csináltunk, mennyit dolgoztunk? Vagy 
megállunk egy elmúlt időnek munkás em­
lékei előtt eltelve a cselekvés eredményei­
vel és meg nem értve a haladás folytonos­
ságának sürgetését, csak későn ébredve ön­
tudatra, kitűzött célok nélkül kapkodunk 
mindenhez és el nem érünk semmit, mi­
alatt körülöttünk vágtat előre minden.

Eddig az elmulasztott kötelességek 
bűneinek jóvátételéért folytatott lázas mun 
ka idegességében — elismerjük — lehetet­
len volt, vagy nagyon is nehéz, hogy utat 
mutassanak a jövőben. De ime az alapvető 
munkák gondjai kezdenek szertefoszlani s 
a jövendő rózsaszínű ködében uj képeket, 
uj vonalakat keresünk. A kezdet nehézsé­
gei után azt szeretnék, hogy e rózsaszínű 
ködöt ne engedjék azok, akiknek ezt tenni

kötelességük, kavargó chaosként előttünk 
tömörülni, hanem gyújtsanak benne lán­
gokat, amelyek körül összetömörülnek a 
párák és kialakulnak a jövendő képei.

Uj program, uj utak kellenek, ame­
lyek szerint a megindult haladásban menni 
fogunk huszonöt év fejlődése alatt előre. 
Az idő ne találjon bennünket soha sem a 
cselekvés öntudata nélkül. Uj célok, uj 
irányzatok születtek meg, ezekről tudomást 
kell vennünk s azokat programba kell ven­
ni, mert ha nem, ismét elmaradunk. A leg­
nagyobb közszükségletek kielégítése után 
most már ezeket is bele kell vinni a meg- 
valósitandók sorozatába. Nagy szociális és 
kulturális kötelességek teljesítése vár ránk. 
Kell, hogy várjon. Úgy érezzük, mert lát­
juk, hogy eddig hiányoztak programunk­
ból ezek a szociális pontok és irányzatok. 
Alig van szociális intézményünk, ami van, 
nagyrészt társadalmi utón elért eredmé­
nyek, amelyek azonban még fejlesztésre, 
kiegészítésre várnak. De emellett még igen 
sok s idővel még több szociális szükséglet 
merül fel. Ezek kielégítését célul kitűzni; 
ebben látjuk egy jövendő város politikai 
programját. Hogy eddig szinte az érzék 
is hiányozni látszott a szociális követelé­
sek iránt, nem tartjuk nagyobb bűnnek, 
mint a többi mulasztást. Elfogadható a vé­
dekezés, hogy eddig rá sem ért a város 
másra, mint arra, hogy expiálja a múlt hi­
báit. Ma azonban túl vagyunk ezen, bár­
miként fáj is még sokaknak a megmozdu­
lás, az előrehaladás fáradsága.

rendezett, valósággal hatalom számba ment. 
az országban s ehez képest viselkedett.

Ne felejtsük el, hogy mindaz, amiről >rok, 
a britt Indiának csaknem történelem előtti 
korszakába esett. Lesznek, akik emlékeznek 
még arra az időre, mikor a lawn-tennis még 
a jövő méhében pihent s mi valamennyien 
croquetet játszottunk. De még előbb volt 
olyan idő is, — akár hiszitek, akár nem ­
imkor még a croquetet 1884-ben Angliában 
fölelevenitették, dühöngött ép olv mértékben, 
mint ma a lawn-tennis.

Be'ghton kisasszony pompásan túl lőtt a 
60 yardnyi hölgy-távolon s a legjobb hölgy- 
ijász volt Simlában. A férfiak „Tara-Devi- 
Dianájának“ nevezték.

Barr-Sagoott minden figyelmét neki 
szentelte, ami Beightonné asszony szivét, 
mint már emiitém, büszkeséggel töltötte el. 
Beighton Kitty sokkal nyugodtabban fogadta 
a dolgot. Tetszett neki, hogy a többi leány 
majd megpukkad az irigységtől; de azt a 
tényt sem lehetett eltagadni, hogy Barr-Sag­
gott tüneményesen csúnya volt: s minél job­
ban szépítette magát, annál groteszkebb lett. 
Nem ok nélkül száradt rajta a „lagur“ név, 
ami szürke majmot jelent. Kittv úgy _ vélte, 
hogy kellemes ugyan- ha a komisszárius ott 
hever lábai előtt, de mégis csak többet ér 
megszökni előle és kilovagolni azzal a go­

nosz Cubonnal, aki az imballi dragonyos ez­
redben szolgált, — azzal a fiatal legénnyel, 
akinek csinos arca de nem sok kilátással biz 
tató jövője volt. Kittv a kelleténél jobban ked 
vélte Cubbont. S Cubbon egy percig sem ta­
gadta, hogy fülig szerelmes Kittvbe; mert 
Cubbon tisztességes fiatal legény volt. így 
aztán gyakran megtörtént, hogy Kitty Barr- 
Saggott méltóságteljes udvarlása elől az if­
jú Cubbon társaságába menekült, amiért az 
anyja mindannyiszor jól megdorgálta. >,De 
mama — szólt ilyenkor Kittv — mikor Sag­
gott ur olyan — olyan rettenetesen csúnya.

— Kedvesem, — hangzott mindig a ke­
netteljes válasz — senki sem lehet másforma, 
mint amilyennek a mindenható gondviselés 
teremtette. S emellett tudod, előkelőbb le­
szel saját anyádnál. — Erre gondolj és légy 
okos.

Kitty ilyenkor félrebiggyesztette sza- 
jacskáját s nem a legnagyob tisztelettel kezd 
te emlegetni az előkelőséget, a komisszariu- 
sokat és a házasságot. Beighton ur csak a fe­
je búbját vakargatta, mert nem volt baratja
a lelki izgalmaknak. . .

A szezon vége felé Ocirr-Sciggott, mikor 
elérkezettnek gondolta az időt. olv tervvel 
állott elő, amely becsületére vált adminisz­
tratív képességeinek. Versenvt rendezett a 
női ijazók számára s egy remek gyémantos
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Az uj kötelességek megérzése és meg 
értése meg kell, hogy adja azokat a kere­
teket, amelyek között ki lehet és ki kell 
építeni az uj programot És ebben az uj 
programban fog megindulni az az igazi fej­
lődés, amely nem a mulasztások pótlása 
lesz, hanem bizonyosan diadalmas ver­
senyfutás a körülöttünk zugó élettel. Nagy 
koncepcióval, széles látással kell megszer­
keszteni ezt a nagy, ezt az uj programot. 
Csakis nagy koncepcióval, mert kicsinyes, 
négy fal közé szorult gondolattal nemso­
kára egy falut sem lel et előbbre vinni, nem 
pedig ezt a nagy és minden nagyra hiva­
tott Debrecent.

Szülessen meg hát mielőbb ez a nagy 
koncepciójú uj program, hogy ott lehes­
sünk mindig a haladás országutján s hogy 
Debrecen városa megvilágított utakon ha 
ladhasson mindig előre a félretévelyedés 
veszedelme nélkül.

Egy törvényhatósági 
bizottsági tag.

Három órás minisztertanács
A kormány egyik tagja a békéről.
A politikai fordulatnak, amelyet most 

mindenki feszült figyelemmel vár, egyik leg­
jelentősebb momentuma volt a mai miniszter 
tanács, amely három órán át tartott s ame­
lyen a kormány állást foglalt a bekövetkez­
hető eseményekkel szemben.

1 ermészetes, hogy a politikai élet mai 
fontos fázasait a legkülönbözőbb kommen­
tárok kisérik, amelyek azonban legtöbbször 
taktikai célokból különös intenciókkal szület­
nek meg, de ugyanannyiszor a valóságtól na­
gyon is messze állanak.

A kormány állásfoglalásáról és szándé­
kairól, amelyek föltétlenül békések, a kabi­
net egyik tagja nyilatkozott és ez a nyilatko­
zat vet igazi világosságot a helyzetre.

Az eseményekről különben fővárosi tu­
dósítónk a következőket jelenti:

A minisztertanács.
Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­

terelnök ma reggel már korán megjelent hi­
vatalában. Előbb magánlakásán az orvosok 
látogatását fogadta, akik egészségét s meg- 
gyogyult szemét a legjobb állapotban talál­
tak. Később Bécsből érkezett külön futár je-

kai perecet tűzött ki dijuk A föltételeket oly 
ügyesen állította össze- hogy mindenki tudta, 
hogy a karperec Beighton kisasszonynak 
szánt ajándék, melynek elfogadásával együtt 
jár Barr-Saggott komisszárius keze és szi­
ve. A föltételek a következők voltak: 36 lö­
vés 60 yardra, a simkii „ijkedvelő társaság“ 
szabályai szerint.

A kitűzött délután egész Simla kilova­
golt Annandalba, hogy jelen legyen Páris 
megforditottján. Kitty együtt lovagolt az ifjú 
Búbomnál _s könnyű volt észrevenni, hogy a 
fiatal legény nagyon nyugtalan. Bizonnyal 
ártatlan volt mindabban, ami következett. — 
Kitty halvány és ideges volt s hosszú pillan­
tásokat vetett a karperecre. Barr-Saggott 
mesésen volt öltözködve, még idegesebb volt, 
mint Kitty s még rettenetesebb, mint bár­
mikor.

Beighton asszony leereszkedőleg mo­
solygott, amint ép a hatalmas komisszárius- 
né anyjához illik és az Íjazás megkezdődött. 
A komisszárius saját felséges kezével raj­
zolta fel Kitty iját. Kitty előrelépett, oda 
pillantott a karperecre s első nyílvesszője 
hajszálnyi pontossággal belecsapott az 
„arany“ kellő közepébe, kilencet számítva.

A balról álló Cubbon olyan lett. mint
kréta. Barr-Saggott pedig nem tudva ellen­
állni az ördög kísértésének, elmosolyodott. 
Csakhogy ha Barr-Saggott mosolygott, meg

lentkezett a miniszterelnöknél, majd a mi­
nisztérium előadói tették meg jelentéseiket.

Délelőtt tiz órakor a kormány minden 
tagja egy begyült a miniszterelnöknél és kez­
detét vette a minisztertanács, amely három 
óra hosszat tartott s amelyről a félhivatalos 
Budapesti Tudósitó utján a következő komii- 
nikét adták ki:

Ma délelőtt tiz órakor a kormányel­
nökségi palotában minisztertanács volt, 
melyen Khuen-Héderváry gróf elnöklésé­
vel a kabinet valamennyi tagja résztvett. 
A tanácskozáson a miniszterelnök megis­
mertette minisztertársaival bécsi tárgya­
lásainak eredményét, azután pedig folyó 
ügyeket intézett el a minisztertanács. A 
jegyzőkönyvet Joanovics Pál miniszteri 
tanácsos irta. Ä tanácskozás három óra 
hosszat tartott.

A kormányhoz közel álló forrásból a kö­
vetkezőket jelentik nekünk:

A mai minisztertanácsnak az volt a célja, 
hogy megfogalmazza azokat az előterjeszté­
seket, amelyek a véderőjavaslatok némi mó­
dosítására vonatkoznak, agy ahogy azt 
Apponyi Albert gróf és Andrássy Qyuia gróf 
utolsó parlamenti beszédeikben megjelölték. 
A király a tegnapi amiencián egyenesen föl­
hatalmazta a miniszterelnököt arra> hogy a 
módosítások ügyében előterjesztéseket te­
gyen neki. Az előterjesztést holnap viszi 
Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök Bécsbe 
ahol a király őt újra kihallgatáson fogadja. 
Bécsből való újabb visszatérése után fog 
csak a miniszterelnök alkalmat keresni arra, 
hogy az ellenzék vezéreivel újabb tárgyaláso­
kat kezdjen.

A miniszterelnök és a trónörökös.
Az obstrukciós táborban az utóbbi na­

pokban nagy előszeretetei hangoztatják hogy 
a miniszterelnök előterjesztéseivel Ferenc 
Ferdinánd főherceg trónörökös nincs meg­
elégedve, aminek azzal adott kifejezést, hogy 
Khuen-Héderváry grófot legutóbbi bécsi tar­
tózkodása alatt nem fogadta. Ezt a híreszte­
lést illetékes helyén egyáltalán nem méltat­
ják figyelemre s mint afféle hazug utszéli 
pletykát cáfolatra sem érdemesítik. Köztudo­
mású ugyanis, hogy a miniszterelnök teljes 
mértékben bírja a trónörökös bizalmát is, a 
Justh Gyulával a választói reform kérdésé- 
ián éppen most kifejezést is adott. Khuen- 
Héderváry gróf legutóbbi bécsi tartózkodása 
alatt azért nem volt személyesen a trónörö­
kösnél, mert nem is készült hozzá.

Justhék és Kossuthék barátsága.
A Neue Freie Presse tegnapi száma hosz 

szabb költeményben foglalkozik azokkal a

szoktak vadulni a lovak. Kitty látta ezt a 
mosolyt. Balra pillantott, csaknem észreve­
hetetlenül intett Cubonnak s folytatta a 
lövést.

Szeretném, ha le tudnám Írni azt a je­
lenetet, amely most következett. Rendkívüli 
és mindenkép váratlan jelenet volt. Kitty kis­
asszony csodás határozottsággal feszitette 
meg iját, úgy, hogy mindenki láthatta, mit 
csinál. Kitűnő lövő volt s 46 fontos iiát bájos 
biztossággal kezelte. Négy nyílvesszőt egy­
másután pontosan a céllap alá a farudba fúrt 
bele. —

Olyan szerencsésen működött, hogy egy 
piszeorru. szeplős, törpe leány diadalittas ri­
koltása törte meg a csendet: „Akkor hát én 
nyertem!“

Beightonné asszony minden tőle telhe­
tőt meglett, hogy uralkodjék magán; de az­
ért sírva fakadt a világ szemeláttára. Minden 
erőfeszítés,.-, mellett is gyönge volt ekkora 
csapással szemben. Kitty kárörvendő rán­
tással eresztette meg iját s visszatért he­
lyére. Barr-Saggott pedig örvendő arcot 
igyekezett vágni, mialatt a karperecét a pi­
sze orrú leány durva vörös csuklójára illesz­
tette. Esetlen jelenet volt, nagyon esetlen. — 
Mmdenk1 iparkodott el a tömeggel. Kitty any- 
':i irgalmára bízva.

De ekkor odalépett Cubbon s — a többit 
már nem érdemes kinyomatni.

tárgyalásokkal, melyeket Khuen Hédervárv 
gróf miniszterelnök Bécsibe utazása előtt 
Justh Gyulával a bálasztói reform kérdésé 
ben folytatott. Az említett bécsi lap szerint 
c tárgyalások során kitűnt, hogy a miniszter 
elnök és Justh között nincs nagy nézeteké 
rés a reform dolgában s igy van rá remény" 
hogy a választói reform megalkotásának rész 
létéi és garanciái tekintetében is létrejön a 
megegyezés. "

Justhék félhivatalos kőnyomatosa, a 
Politikai Híradó ma kijelenti, hogy a Presse 
közleményének a megegyezés lehetőségére 
vonatkozó fejtegetései nem felelnek meg a 
tényeknek, majd a következőket iria: A mi­
niszterelnök Justh Gyulával folytatott tár­
gyalásai során csak igen nagy általánosság­
ban beszélt a választójogról s a Politikai Hir 
adó konstatálja, hogy minden irányban ki- 
egyenlithetetlen ellentétek voltak a minisz­
terelnök felfogása és Justh Gyula álláspontja 
között. Végül arról beszél a kommüniké, 
hogy a kormány tagjai a két függetlenségi 
Pártot összeveszi feni igyekszenek, mert a 
Justh-párt és a Kossuthnpárt állja a kötött 
megállapodást.

A fí. A. holnapi száma ezekre vonatko­
zólag a következő megjegyzéseket teszi:

Ha a_ .1 usth-párti kommüniké a függet­
lenségi pártok közötti megállapodásról és 
arról mer beszélni, hogy egymást nem hagy­
ják cserben, ez több a vakmerőségnél. A kom 
minőké szerint a megállapodás a mostani véd 
erőjavaslatok megbuktatására irányult, de 
semmi esetre sem irányult arra, hogy a mos­
tani véderőreform összes terheit vállalják, 
annak minden előnyei és következései nélkül. 
Es itt hiába veregetik meg Justhék a Kossuth 
párt vállát, mert ebbe az otromba felültetésbe 

Kossuth-párt nem fog beleugrani. Nem
akarunk a Kossuth-párt állásfoglalásának 
elébe vágni, de a politikai tisztesség nevében 
tiltakozunk az ellen, hogy a Justh-párt, mely 
a követeléseket nem vállalta, most elsőnek 
akarja kürtölni, hogy a Kossuth-párt béke- 
pontozatai kudarcot szenvedtek. A hiú áb­
rándokból Justhékat a közel jövő ki fogja 
gyógyítani.

Hangulatkeltés a provizórium mellett.
Hogy mennyire nein őszinték a Justh- 

párt béke-óhajtásai, azt legmeggyőzőbben 
igazolja az az erőlködésük, amelylyel újab­
ban a provizórikus megoldás mellett akarnak 
hangulatot teremteni. Éhez az erőlködésük­
höz osztrák körökben próbálnak segítséget 
szerezni maguknak. Bécsi körökben tényleg 
hallható, hogy Stiirgkh gróf osztrák minisz­
terelnök azért ellenzi Khuen-Héderváry gróf 
mindennemű módosítását, mert ő szeretné 
minél inkább kitolni azt az időpontot, amikor 
az osztrák Reichsnathban a véderő-reform­
nak napirendre kell kerülnie. Stürgkh ismeri 
helyzetét. Tudja, hogy ő neki a véderőjavas­
lathoz nincs meg a többsége s a véderőjavas- 
latok napirendre kerülése az ő bukását je­
lenti. Ezért szimpátikusabb előtte a provi­
zórium.

Mesterkedésükben azonban Justhék ala­
posan csalódni fognak. A királv és a trónörö­
kös ugyanis tudni sem akarnak semmiféle 
provizórikus megoldásról, hanem ellenkező­
leg, az az óhajtásuk, hogy a véderőreform 
egész komplexuma egyszerre teljes elintézést 
nyerjen.

A hadügyminiszter a királynál.
Becs, február 7. A király ma délelőtt 

Schönbrunban hosszabb kihallgatáson fogadta 
Auffenberg lovag közös hadügyminisztert. 
Jól értesült bécsi körök ezt a kihallgatást 
Khuen-Héderváry gróf legutóbbi bécsi tárgya 
húsaival hozzák kapcsolatba.

A kormány állásfoglalása.
A kormány egyik tagja a miniszterta­

nács után fogadta a B. H. egyik munkatár­
sát, akinek a következőket mondta:

— A kormány az ellenzék kívánsága? 
dolgában állást foglalt és a megállapodáso­
kat írásba foglalta. Megállapította a kor­
mány követendő eljárását úgy a béke, mint 
a parlamenti harc esetére. Hisszük azonban, 
hogy a miniszterelnöknek sikerülni fog a bé-
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kés megegyezés. Bécsben megértették a mi­
niszterelnök terveit. Az ellenzék jól tudja ezt 
Holnap a miniszterelnök Bécsbe utazik és 
vasárnap kihallgatáson jelenik meg a király 
előtt, akivel az Írásba foglalt megállapodá­
sokat közölni fogja.

Vasárnap, vagy hétfőn hazajön és tár 
gyalm fog az ellenzék vezéreivel s kedden 
fog beszélni a képviselőházban. Kijelentbe 
tem. hogy a választójogi priusz kizárt dolotz 
de meg nincs is semmi értelme. Az összes 
fórumok ragaszkodnak a véderőreform ' mi 
előbbi és e forájában való megvalósításához

a kereskedelmi és iparkamara 
zárószámadásai

Szávay Gyula titkárságának tiz éve.
A debreceni kereskedelmi- és iparkama­

ra legközelebbi közgyűlésének egyik fontos 
tárgyát képezi a múlt évi zárószámadások 
eloterjesztese. E számadásokat a kamara el­
nökségé mar elkészítette s az állandó szám­
vevő- bizottság vizsgálata alá bocsátotta A 
számadások nagyon kedvező képét nyuitiák 
a kamara megerősödésének és anyagi kon- 
szolidaltsaganak. A legfőbb adatokat a követ­
kezőkben közöljük: az összes rendes bévé te'ek 99 6S9 koronát, az összes Sadások 
88.63,1 koronát tesznek ki s Így a kamará­
nak 10.000 korona feleslege van. Személy­
ei soRU|daS°krA- •• Ü3.-344’ doloKÍ kiadásokra 
42.598 koronát költött és háztartási fedezete 
mcgtakaritasaiból szakoktatási ösztöndíj és 
munka sjoleti célokra 12.692 koronát fordí­
tott. A földművelési és keresk. minisztertől 
ugyanezen célokra 14.300 koronát tudott ki­
eszközölni. A kamara tiszta vagyona 415.806 
kor a nyugdíjalap vagyona 170.000 kor Ez 
utóbb az ev folyamán 11.800 -koronával gya­
rapodott.

A most bemutatott számadásokkal a ka- 
aerájának, - Szávay Gyula titkár­

ig8,'1™ — első tíz eve zárul s kínálkozik az 
a-kaliom hogy néhány számadattal ezt az 
évtizedet es az előtte letelt évtizedet ösz- 
szehasonhtsuk.

A kamara területe ugyanaz volt mind a 
bet évtizedben.
z,on,A m.ox"1 a/ a v a 8 V o n a az előző 
4is°sn7 l12) ?vtlzcdben 161.182 koronáról 
o-4V,, koronára emelkedett. Gyarapodott 
-14,042 koronával.
Z,00A vagyon az előző
S7 fíörJ 9°2) - evtlzedben 45,260 koronáról 
Sk0r^n«a emelkedett. Az évtized gya­
rapodása 42.437 korona.
„„ ■A kővetkező (1902—1912) évtizedben
gitésln r V-SeJÓT1,f.k.18'000 korona végkielé-
mnl tor,t1ént ellatasa folytán a 69,697 ko- 
onara csökkent alap felemelkedett 169,870

koronara' Az evt,zed gyarapodása 100,173
elő7/k a,n\a r a i illetéket beszedett az 
Jozo évtized összesen 363,753 koronát. A

innnnn ?'yt ?vtized 662’002 koronát, tehát 
p. koronával többet. Az évi átlag az
SSh.ír^be? 36’370 korona. a most le­
ben on korona volt. Az utóbbi évek-
illrfpu’i0 ,0 kronás átlagra emelkedett. (Az 
az pm r' cs csak 1%-kal emelkedett, ennek 
mémVle esn1- (! évre összeszámított ered- 
72 finrf tZ e oz<l övtized átlagai szerint csak 
invnlu-'.m í°na összes bevételi emelkedéstinvolválták volna.)
s i r'z a k °k t a t á s i, i p a r f e j 1 e s z t é- 
a? pi- !.n P n k á s j ó 1 é t i célokra áldozott 
most lit (fvtlzed összesen 81,690 koronát. A 
táráhaI fi évtized a kamara saját pénz- 
minvep ., b’!9b koronát, kieszközölt kor- 
koron-it8146,000, összesen 262,000
f»8laltatnlk benn,3)2 ál,amse?élyek ”em

niosf f,ffk,a számadatok azt mutatják, hogy a 
ffldiÄ évtized a kamara nagyarányú 
dé<énpiUnek es vcfoiáró hatalmi megerősö- 
kibont l ?. jnagasabbrendü feladatokra való 
iricu- pn,,„|Zasan,ak évtizede volt. Mutassa 

ok eredményeit a következő évtized.

HITSZUNOKLAT
A debreceni rendőrség fejlesztése. Vg-Ap ^ fonográfban

nPflphVdSarnapi számunkban szomorú ké- 
laíítokotmCr iettíik azokat a tarthatatlan ál- 
éPDen knem 8 Szétta$roIt és hivatására
Sht®a?.,akalmas rendőrségi laktanya és 
ogliaz épületében tapasztalhatók. Közvetlen 

benyomások és helyszíni rajzok után fedtük 
el a szomorú tényt, hogy bizony a hivatalok
börtönt ef.észsé8esebbek a börtönöknél, a 
börtönök pedig semmivel sem jobbak, mint
• /-l .az,ln , !CI° ólomkamrái voltak. Sürgős 
mtézkedésre h-ivtult fel az irányadó körök fi-
bÜ h I afnna Is inkabb, mert a mostani bér- 
Haz beriete is hamarosan lejár s ha idejeko- 
ran nem gondoskodnak a rendőrség elhelye­
zéséről, bizony az utcán marad az egész ap- 

A régi épület ezenfelül annytra 
egészségtelen is, hogy abból már egy ízben 
ki is kellett lakoltatni a hivatalokat, de mert 
jobbat még ezek után sem adhatott a város 
ma ugyanezek a sötét, rozoga, bűzös helyi’ 
segek szolgainak az egyes resszortok cél 
jaira.
, ... Örömünkre szolgál, hogy szavunk az 11- 
etékes helyeken erős visszhangra talált s 
Kostas István főkapitány már sürgető előter­
jesztést is tett a rendőrségi palota haladékta­
lan felépítésére.
. . ‘Módunkban van ennék a felterjesztésnek 
érdekesebb vezéreszméjét a közönség előtt, 
melynek -érdekeit elsősorban szolgálja min 
den rendőri intézmény, körvonalazni.

A rendőrségi palota felállítása elsősor­
ban azt a célt kivánja szolgálni, hogy a mai 
széttagoltság véglegesen megoldassák s az 
a kényelmetlen és lassú kezelési mód. mely 
ma a hivatalok szétszórtsága miatt minden 
untalain előáll, kiküszöbölhető legyen.
... Kátsegen felül áll. hogy a mai rendőri 
létszám sem áll arányban azokkal a köz­
biztonsági követelményekkel, melyek Debre­
cen város^ mai fejlődési stádiumában észlel­
hetők. Ezért látta szükségesnek a városi ta­
nács is a létszám szaporítását, mely bar- 

I minchárom emberrel többet ád a rend és köz- 
, biztonság szolgálatára. Ám ez a létszám, 
i bár momentán se-git is a bajokon, végleges 
I megoldást nem jelent, mert ha a mai őrhe- 
I ‘Y^ket kiszélesítik s a kerületek őreit szapo­
rítják, aligha tudnak oly eredményt elérni, 
amely lehetővé teszi, hogy ezentúl legalább 
egyszer minden utcán végigmehessen az őr 
járat.

-Ezért nagyfontosságu a főkapitány elő­
terjesztésének az a része, mely kerületi őr­
szobák felállítását is tervezi, ahol aztán min­
den utcából a leggyorsabban kaphat segélyt 
az erre szoruló városi lakosság.

Ugyancsak üdvös újítást tervez a főka- 
Ptány a kerületi őrjáratok szervezésével is. 
amikor teljesedésbe menne az az óhajunk, 
hogy legalább napjában egyszer mindem ház 
előtt elvonulna egy-egy rendőr, ug}, hogy 
nemcsak a közbiztonság, de a köztisztaság s 
ezáltal a közegészségügy is lényegesen meg­
javulna. Éppen ma jártuk végig a várost s a 
leglehetetlenebb állapotokat tapasztaltuk a 
mellékutcákon. A hó még ma is eltakaritat- 
lan minden utcán s valamennyi udvaron, a 
gyors olvadás folytán pedig egész tavak 
képződtek a lakóházak körül. De hát rendőr 
nemcsak ezekbe az utcákba nem telik, de még 
a hozzá közelálló utakra sem. Igv aztán a 
köztisztasági hivatal is úgy végzi kötelessé­
gét, ahogy neki jól esik. Vagyis botrányosan 
rosszul.

Mészárszékek, hentes-, pék- és bor- 
bélynrüheJye-k ellenőrzése pedig csakis a de- 
tektiv-rendszer felállítása után érhető el. a 
mint az élelmicikk hamisítókat s a lebuj korcs 
mák és kávéházak vezetését is csak polgári 
rendőrökkel lehet eredményesen kontrollálni.

Minthogy ezek a teendők egyedül a város 
fejlesztését, kulturális és gazdasági érdekei 
védelmét szolgálják, hisszük, hogy azokat 
már a legközelebbi hetekben, sőt napokban 
magáévá teszi és megvalósítja a város ta­
nácsa.

Egy magyar rabbi-jelölt ötletessége.
A chikagói (osztrák-magyar) zsidó hit­

községek pályázatot hirdettek egy rabb-ál- 
asra A pályázati feltételek a többi közt úgy 
szóltak, hogy a reflektánsok kötelesek Chi- 
A, - ,y*. átázni, ott próbaszónoklatot tartani. 
A költségeket — az oda- és visszautazás költ­
ségeit — az egyesült hitközségek azonban 
tanukannak táritik vissza. akit megválasz-

Ezt a Pályázati hirdetményt a felekezeti 
lapokban olvasta a pozsonyi jes-ibának egy 
végzett növendéke is, aki szintén szeretett 
volna pályázni, azonban — ezt már minden- 

!ki tudja —- olyan szegény volt. mint a köz- 
mondasbeli templom egere. A mindennapi be­
tevő falatja is alig volt meg nemhogy az ame 
rikai utazás rengeteg költségeire tellett volna.

A rabbijelölt azonban nem akart lemon- 
clam a pályázat tervéről és ehhez igazán öt- 
fetes és leleményes módon hozzá is jutott 
Felment Bécsbe és ott beállított egy fonog­
ráfgyárba, aki hitsorsosa volt s kiöntötte 
előtte szive nagy bánatát és segítségét 
kérte.

Szívesen segíteném, — szólt a gyá­
ros, — de nekem nincs módomban, hogy 
az ilyen nagy kiadásokat fedezzem, én leg­
feljebb csak hozzájárulhatok az ön költsé­
geihez valamivel.

A rabbijelölt megjegyezte, hogy a gyá­
ros nyilván félreértette őt. mert ő nem az 
anyagi támogatását kéri, hanem csupán úgy 
érti a segítséget, hogy egy általa elmondandó 
hitszónoklatot vegyen fel fonográfba és ad­
jon neki néhány lemezt. A gyáros teljesítette 
a különös kérést, rövid idő alatt néhány tu- 
cat fonográflemezt kapott a gyárostól a rab­
bijelölt, aki boldogan köszönte meg a nagy 
szívességet.

A fonográflemezek birtokában pedig a 
rabbijelölt gyönyörűen stilizált pályázati kér­
vényt szerkesztett és ahhoz melléklet gya­
nánt hozzácsatolta a fonográflemezeket, az­
zal a kéréssel fordulva a chikagói hitközség 
elnökségéhez, hogy miután nagy szegénysé­
ge miatt nem telik az utazás költségeire s 
Így személyesen nem tarthat oróbaszónok- 
latot, a kérvényhez csatolt fonográfleme­
zek, melyek mindegyike az ő prédikációjá­
nak a többszörösitett felvétele, osztassa szét 
a hitközség tagjai közt, akik maid lejátszat­
ják a felvételt és ily módon meghallgathat­
ják az ő próbaszónoklatát.

Az elnökségnek, melyhez pedig tucat­
számra érkeztek pályázatok, igen megtet­
szett az ötlet és nem lettek volna igazi ame­
rikaiak, ha ezt a leleményességet, amely tel­
jesen amerikai izü, nem honorálták volna. A 
lemezeket szétosztották és nagy buzgalom­
mal agitáltak a magyar rabbi.ielölt választá­
sa érdekében. Minthogy pedig a hitközségi 
tagok s meggyőződtek a fonográfból, hogy 

, egy nagytudásu és jeles képzettségű pályá­
zóról van szó, egyhangú lelkesedéssel a ma­
gyar rabbijelöltnek juttatták a díszes és elő­
kelő állást. Erről kábel utján értesítették az 
eredeti pályázót, aki persze utazási és 
egyéb költséget is kapva, boldogan foglalta 
el állását.

A chikagói rabbit, aki ily ötletes módon 
nyerte el állását, Fischer Gyulának hívják. 
Anyai ágon unokája a néhai kiskunhalasi rab­
binak, a hires Züszman Eliázárnak és test- 
vóröcscsc az ugyancsak nagyhírű sárospa­
taki rabbinak, dr. Fischernek.
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Gazdabál Hajduszoboszlón. Hajdúszo­
boszló város gazda közönsége február 18-án 
vasárnap este a Kossiith-kör összestermei­
ben Bélteky Lajos lelkész, Körner Béla bank 
igazgató és Justh János dr. orsz. gyűl. kép­
viselő V'" ’rV llett az ottani nőegylet
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segélyalapja és a létesítendő Gazdakör cél­
jaira zártkörű gazda bált rendez. Beléntidu:1 
Szem él view 2 K. r«aládjegy 5 K. A mulatság 
este 6 órakor kezdődik.

— A rendör-kabaret. A rendőrség szer­
da- kabaretiére nagy apparátussal folynak 
az előkészületek. A monstre miisor minden 
száma meelenotésszerii szenzáció lesz. A 
hány belvi művész, dalköltő és ötletszerző 
van Debrecenben, mind bemutatkozik a mű­
vész-délután keretében. A helyek nagy ré­
sze már le van foglalva, ugv. hogy akik nem 
akarnak lemaradni, jól teszik, ha már a mai 
nap folyamán gondoskodnak jegyekről. 
Sorsjegyek egy korona ellenében még kapha­
tók. A nyeremények összege 20.000 koroná­
ra rúg. Az ülőhelyek mellé egy darab sors­
jegy díjtalanul jár.

Színház és Művészet

A heti műsor.
SZOMBAT: A nők kedvence, vígjáték. (B 

bérlet.)
VASÁRNAP: Délután A drótos tót. operett. 

Este Gésák, operett. (Kis bérlet.)

A nők kedvence. (Engel és Horth bohóza 
tának bemutatója.) Daraboknak, erkölcsös és 
erkölcstelen voltáról beszélni túlhaladott ál­
láspont. Wilde óta nincs erkölcsös és erkölcs 
télén könyv vagy darab, csak jól, vagy rosz- 
szul meg-rt. így A nők kedvencé-ről csak 
azt állapíthatjuk meg, hogy rosszul Írták meg 
Engel s Horth urak. Jobb lett volna, ha 
meg sem írják. Sikertelen ambíció a francia 
minták utánzására. Finoman és ízlésesen pi­
káns — már hiába — csak ők tudnak lenni. 
Pedig igyekeztek franciák lenni a szerzők 
is, de csúnya és lapos Ízléstelenségekbe té­
vedtek, amit még az sem tud elfelejtetni, 
hogy olyan minden sablónsága ellenére is 
kedves alakot rajzoltak meg, mint a Don 
Juan Gilbert kis felesége. S azután a harma­
dik felvonás, mire való volt azt is megírni? 
Színészeink mindent elkövettek, hogy a pi­
ros szinlapra összegyűlt tele házat megne­
vettessék. Bérczy és Virányi elsőrangúak. 
Kassay pompás alakítást nyújtott, Papp Etel­
ka rendkívül kedves és bájos volt. Deésy 
igen ügyes. A többiek is úgy ahogy igye­
keztek. (bj.)

Sevcik: Holka modrooká. (Kékszemii leány) 
Kocám:3. Liszt: Lucia-ábránd Hammerstedt. 
4. Wicn.iawski: Faust-fantázia. Kocian. Kez­
dete pontban 8 órakor. Tagok belépődpat 
nem fizetnek. Napi jegyek Hegedűs és Sán­
dor könyvkereskedésében kaphatok 5 4 es 
2 koronáért, A hangversenyzongora: Ehrbar.

Uj színház Máramarosszigeten. Márama 
rosszigetről iriák nekünk, hogy az ottani tár­
sadalom kebelében mozgalom indult meg egv 

luj színház építése iránt. A mozgalom élén 
Szőllőssy Antal kir. tanácsos polgármester 
áll. Az ügygyei a városi képviselőtestület 
legközelebbi közgyűlésén fog foglalkozni.

Uj sláger a Bonbonniere-ben. Estéről 
estére nagy hatásai adják a. Bombonniere- 
kabaréban a „Segédjuhász“ cimü népszínmű 
paródiát. A darabot Szomaházi irta. fénye­
sen persziflálva benne a régi népszínmű le­
hetetlen nyelvezetét. A darabban előforduló 
népdal-paródiáknak óriási hatásuk van. Meg 
néhány napig lépnek fel Brotthers-Herbertek 
a világhírű angol táncosok. Günli és 1 íscn 
amerikai exentrikusok. Delila a kigyotáncos 
nő Misi Kova fÜttymüvésznő: ez utóbbit a 
budapesti Royal Orfeum szerződtette már­
cius 1-től. Ezenkívül a többi attrakció fellep­
te. Vasár- és ünnepnapokon délután 4 óra­
kor magyar családi népelőadás lesz méh cn 
leszállított árakkal, úgy. hogy minden ember 
megszerezheti magának azt az élvezetet, 
hogy a Bonbonniere kitűnő műsorát meg­
nézze. Páholyülés 1 kor. 50 fill, a többi hely 
60 fillér.

HÍREK

Hegedűs Ovula vendégjátékai. Hegedűs 
Ovula vendégjátékai iránt nagy az érdeklő­
dés. Az országos nevű művész vasárnap este 
az „Ördög“ címszerepét, hétfőn pedig a 
„Csitri“-ben De'anoy szerepét játsza el. He­
gedűs Gyulát aki ezúttal vendégszerepei 
először a debreceni színpadon, a társulat 
tagiai meleg ovációkban kívánják részesí­
teni. A kitűnő művész, aki vasárnap délben 
a gyorsvonattal érkezik, a pályaudvaron a 
társulat küldöttsége fogadía. maid utána a 
színházban tartanak az Ördögből részletes 
főpróbát. Az igazgatóság ezúton luvia fel a 
vidéki közönség figyelmét jegyeikről ideje­
korán gondoskodónak.

Kocián és Hammerstedt. A Debreceni 
Zenekedvelők Köre február hó 12-én, hétfőn 
este 8 órakor a Bika szálloda dísztermében 
tartja az 1911—12-iki évadban ötödik hang­
versenyét. Közreműködnek: Kocián Jaros- 
law hegedűművész. W. Hammerstedt János 
zongoraművész. A részletes műsor: 1. 1. A. 
D'Ambrosio: Hegedűverseny, H moll, op. 

29. (Első bemutatás.) a) Orandioso. molto 
moderato e sostcnuto. b) Andante. (Lento.) 
c) Finale. (Allegro) Kocian. 2. Mozart: C 
moll ábránd. (Szerzetté 1785-ben.) Ham­
merstedt. 3. Bach: a) Largo, b) Allegro assai. 
Kocian 11. 1. a) Beethoven—Bosom: Ecos- 
i-aise. (Skót tánc.) b) Burkhardt: Rondo. 
Hammerstedt. 2. a) Vfoeinn' im-ormczzo nit- 
toresque, b) Suk—K j dal, c)

A bizonyitványgyárosok
ítélt a Kúria.

Három éve, hogy a fővárosban leleplez­
tek egy bűnszövetkezetet, amely abból szer­
zett magának dús jövedelmet, hogy kisebb 
hivatalokra pályázó embereknek polgári is­
kolai bizonyítványokat adott.

Az egész országból akadtak jelentkezők 
akiknek csak le kellett fizetniük néhány száz 
koronát. Néhány ,-magantanitó előkészítet­
te“ pár nap alatt a jelöltet, aki aztán bátran 
mehetett vizsgázni, mert a vizsgáztató ta­
nár és az elkészítő egy húron pendültek, meg 
osztották egymás közt a dijakat.

Mikor az üzelmek kitudódtak, nemcsak 
több tanár, de két segédtanfelügyelő is a vád­
lottak padjára került, aztán több vizsgázó s 
a pörüket vagy két hétig tárgyalta a törvény­
szék. Földes Géza polgári iskolai igazgatót, 
aki nem számolt el a vizsgadijakkal, sikkasz­
tásért vonták felelősségre, mig Korányi és 
Krenkó segédtanfelügyelőket megvesztege­
tés, a többieket okirathamisitás címén.

Azóta a pör megjárta mind a három 
fórumot. A kir. tábla fölmentett több vádlot­
tat, köztük például Földes Géza igazgatót,

I de a Kúria ismét bűnösnek nyilvánította eze­
ket is.

A legfőbb bíróság Ítéletét — mint fővá­
rosi tudósítónk táviratozza, — ma hirdette ki 
Szepessy táblai biró a budapesti törvény­
széken. Eitélte pedig a Kúria e szerint Föl­
des polgári iskolai igazgatót hat havi bör- I tönre, Korányi György és Krenkó Géza se­
gédtanfelügyelőket 6—6 havi fogházra, Tel­
kes Árminnét, akinek vizsgaelőkészitő-tanfo- 
lyama volt, három havi fogházra, Vogel Bé­
lát két havi, Kappeller Ferencet 1 havi és 
Zsoldos Adolfot 2 heti fogházra. A többi vád­
lott kisebb-nagyobb fogházbüntetést kapott, 
olyikat meg csak pénzbüntetésre Ítéltek.

I Matyók Péter mindjárt meg is kezdte a 
büntetését, a többi elitéit pedig halasztást 
“apott.

Megszűnt az ex-lex. A nagyközönség 
szinte tudomást se vett róla. hogy az ország 
rövid ideig újra ex-lexben volt. A költség- 
vetésen kívüli állapot február elsejével kez­
dődött. mert a kormánynak csak addig volt 
mdemnitása s mert az idei költségvetést a 
főrendiház már nem tárgyalhatta le a kellő 
időben. A budgetjavaslatot február negye­
dikén szentesítette a király s a törvényt teg­
nap tették közzé az országos törvénytárban, 
ma pedig a hivatalos lapban s az ex-lex a 
törvény kihirdetésével véget is ért. Teljesen 
jogosult volt a közvélemény közönyössége 
ezzel a rövid életű és kora halála ex-lexszel 
szemben, mert az állami gazdálkodásban 
semmi fönakadást nem okozott és senkinek 
nem adott okot oly értelmű panaszra, hogy 
miatta valami járandóságát visszatartották.

— Izabella főhercegnő esküvője. Buda­
pesti tudósitónk táviratzza: Székely Ferenc 
igazságügyminiszter ma délután Bécsbe uta­
zott. hogy mint a magyar kormány képvise­
lője Izabella főhercegnő renunciációján meg­
jelenjen. Gróf Khuen-Hédervárv Károlyné 
a miniszterelnök felesége ma délután Bécsbe 
utazott, hogy Izabella főhercegnő esküvő­
jén részt vegyen.

— Löfkovits Arthur alapítványa. Meg­
írtuk annak idején, hogy Löfkovits Arthur 
abból az alkalomból, hogv a király a Ferenc 
József rend lovagkeresztjével tüntette ki, 
5000 koronás alapítványt tett arra. hogv ab­
ból az építendő kultúrpalota dísztermét di- 
szittessék ki. Ma jelentette be a kiváló mii- 
barát. aki kulturális és egyéb nagy célokra 
már igen sokat áldozott, hogv az 5000 koro­
nát már befizette.

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Béres,sy Mihály debreceni kir. törvényszéki 
diin,okot a hajduszoboszlói kir. járásbíróság­
hoz Írnokká nevezte ki.

— Horvát tüntetés Béesben. Becsből 
táviratozzak: Tegnap este bécsi főiskolai 
horvát és szerb diákok látogatott tiltakozó 
gyűlést tartotok, melyen a leguóbbi zágrábi 
eseményeket tárgyalták. Többek felszóla­
lása után a bán és a magyar miniszterelnök 
abcugolása közben határozati javaslatot fo­
gadtak el, a melyben elítélték a jelenlegi hor 
vátországi rendszert és biztosítják a zágrábi 
diákokat és a horvát és szerb politikusokat 
a bécsi délszláv diákság rokonszenyerol. A 
gyűlés a horvát himnusz eléneklésevel ért 
véget.

— Munkáskénzö előadások. A vasárnapi 
munkásképző országos bizottság folyó no 
11-én a m. kir. állami fémipari szakiskolá­
ban rendez előadást. Az előadás tárgya A 
reklám és annak jelentőségéről szóló eloadas 
tartja László Béla kereskedelmi iskolai ta­
nár.' Az előadás második részét a tanítókép­
ző intézet zenekara fogja kitölteni. Az ere e- 
kes és szórakoztató előadásokra méltán \ -
ink fel a közönség ágyelmét. Az eloadas dél­
után 4 órakor kezdődik a fémipari szakiskola 
II. emeleti nagytermében. .

— Névmagyarosítás. A belügvmimsze 
megengedte, hogy Rosenfeld Farkas oagv 
létai lakos Jávor-ra változtassa a vezetet 
nevét. . ,

— Bombamerénylet a vasúton. Mukd - 
bői táviratozzék: Tanke állomáson, három 
mértföldnyire Shanghaitól, a pekmg 
pressz-vonatra bombát hajítottak. A 
nás szörnyű pusztítást tett. Sok utas 
halt. A merénylő elmenekült. ,

— Katonai affér egy vígjáték miatt. M - 
volt a bemutató előadása MiskoIconi a .. < 
pénz nem vész el“ cimü yigjátékna , ^l’ 
Imre kedves és irodalmi értékű szí i
inak, amely vasárnap került előszói s>
az ottani színházban. A nagyhatású viM^ 
második felvonásának egyik bajos ■ et 
láttató jelenetében az egyik szerei 
mondja a cseh zenészeknek: . ae y

— Bezzeg a Gotterhaitét tudjatok, de
is vágom a fogatokat. „nyúláson

Alig hangzottak el a miskolci eloada
ezek a szavak, az ottani gyalogezred cg 
fnhnr Inner liclvcről Htl^N
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H.mxst keltve, eltávozott a színházból. Más­
on ' délelőtt pedig a főhadnagy egy őrnagy 

t-frsaságában felikereste Palagyi szinházigaz 
helyettesét. Rátkai Sándort s a tisztek 

o, követelték, hogy az igazgató felezze ki 
írásban sajnálkozását a történték fölött, ker- 
ILn bocsánatot és biztosítsa őket arról, hogy 
-i darabból a fentebbi szavakat kihúzatja. Ha 
'dig az igazgtó erre nem voln hjlndó úgy 
rögtön megvonják tőle a katona! zenekart 
At igazgató-helyettes szorult helyzetében el 
fogadta ezeket a parancsszerü feltéteteket 
s Liptai Imre vigjátéikát azóta a hadsereg al- 
L kívánt, sőt követelt rövidítéssel adjak 
Miskolcon. A katonai cenzúra nagy folha- 
horodást keltett Miskolcon. A kínos ügyben 
a Szinészegyesület is hallatni fogja szavat.

" _ Gyilkolt a széngáz. Napról-napra 
megújulnak ezek a tragikus esetek, melyeket 
könnyelműen követnek cl fázékony és elő­
vigyázatlan emberek. A szenfiitésrol van szó, 
amely mig egyrészt a legkiadosabb calonkus 
ereiénél fogva, másrészt a legveszélyesebb 
is mert az égése alkalmával keletkező ga- 
Tok ha kiszabadulnak, bizony fojto ereinkkel 
könnyen végzetes katasztrófát idéznek elő. 
Tegnap11 is özvegy Kaszás Ferencné, mielőtt 
1evba tért volna szinültig megrakta kőszén­
nel a vaskályhát. A szűk derekú és szenfu- 
tésre alkalmatlan kis alkotmány a fejlődő 
gázokat elvezetni nem tudta, azok a hamu­
zásra szolgáló réseken kiszabadultak, úgy. 
hogy az öreg asszony a tamadt gázömlés 
következtében megfuladt.^ Reggel, mikor 
ismerősei Nyil-utca 124. szám alatt levő la­
kásába bekopogtattak, feleletet nem kaptak, 
rosszat sejtettek, a közelálló rendororszem- 
mei behatoltak a lakásba, ott találták az öreg 
matrónát ágyában fekve, mozdulatlanul. A 
körötte lebegő sűrű gázgomolyag magyaiaz- 
ta meg halálát. Azonnal értesítették az eset­
ről a fővárosban lakó leányát. _

— A geszti kút. Nagyváradi tudósítás 
alapján azt jelentettük tegnap, hogy Tisza 
István gróf geszti kastélyában a kút vizéto 
harmincán megbetegedtek Erre vonatkozó­
lag a geszti községházáról most azt tudatják 
velünk, hogy a tudósítás adatai nem felelnek 
meg a valóságnak s jelentektelen esetet újí­
tottak be rémregény módjára, A.Sazdasag- 
ba,n nincs több beteg eseted mint máskor 
ilyen téli időben; a gazdaságban levő kút
nem rossz de ennek dacara csinálták £. 
tézi kutat, amely már napok óta készén van 
és percenkint 60 liter vizet kepes adni.es UCIVCllIYllll VJU mv. ’ “------ • . v
rossz kút, amelyet a lap említ nem is <- <
télvban, hanem a gazdasági kertben fekszik 
és nem ivásra. hanem az öntözésre haszna- 
ják a vizét, jóllehet akadtak, akik i • 
már belőle, anélkül, hogy bármi bajuk esett 
volna. ,

— Visszafizetett félmilliós hagyaték 
dunántúli ágostai evang. egyházkerület S - 
monyák Antal volt soproni ügyvéd utjántél- 
milliós hagyatékot örökölt. Ezt a hagy. 
amelyet huszonöt évvel ezelőtt kapott a 
egyházkerület vissza kell fizetni, 
ugyanis a végrendeletet egy jelentek 
nek látszó formahiba miatt meKsemmisiteto 
és a félmilliós hagyatékot az olda rokonok 
nak ítélte oda. A kúria itelete, amely ma e
kezett meg az érdekeltekhez, ilye 
nyék között kínos föltümést keltett.

— Életunt leány. Kovács Juliska 17 esz 
tendős munkásleány par nap ^elott ‘ 
Józsefné Simonffy-utcai lakasaban vett. la 
kást. A leány több Ízben panaszkodott, hogy 
szülei és nővére magara hagyta • \
négy éve semmit sem törődnek ve . 
ismételte ezt a kifakadását, roajd egy1 b- 
cellán csészét vett elő az asztal a n " ‘ _ 
ba valami folyadékot töltött s mielőtt meg 
akadályozhatták volna szándékában ten 
kig kiitta azt. Súlyos belső sebeket szenve 
dett, a mentők beszállítottak a kozkoihaz 
ba. Elet és halál között lebeg.

gazdálkodó hasonló nevű fiával őrleni ment 
a gőzmalomba. Miközben az apa ismerősei­
vel a malom előtt beszélgetett, a legény a 
malom belsejében engédélyt kért a molnár­
tól, hogy a felvonógépen mehessen fel a ga­
rathoz. A felvonógép megindult és a legény 
kíváncsian dugta ki a fejét a felvonó nyila­
sán és nem vette észre, hogy egy vasgerenda 
van a feje fölött. Egyszerre borzalmas sikol 
tás halliattszott a magasból, a következő pil­
lanatban pedig egy véres emberfej zuhant le 
a liszt közé; a szerencsétlen legénv feje volt, 
amelyet a vasgerenda a szó szoros értelmé­
ben elválasztott a törzsétől. Amikor pedig 
a felvonót leeresztették, egy fejnélküli test 
bukott ki belőle. Az apa a borzasztó hírre 
ájultan rogyott össze cs sok időbe telt, amig 
magához téritették.

— Négy napig a ravatalon. Szegedről 
jelentik: Papp Illés vasúti altisztnek, a ki 
Szegeden lakik, meghalt a felesége: Csobai 
Mária. Az altiszt görögkeleti román vallásu 

és ugyanilyen vallásu volt a felesége is. 
Amikor az asszony meghalt, Papp Illés a 
görögkeleti szerb parókiára ment, kérve, 
hogy elhunyt feleségének adják meg a vég­
tisztességet. Szegeden nincs görögkeleti ro­
mán egyház. De a görg-keleti szerb és román 
egyház között liturgiában nincs különbség, 
csupán a nyelvben különböznek. Svetits Lá­
zár szegedi görög-keleti szerb lelkész azon­
ban 'kijelentette, hogy nem temeti el a hatot­
tat, hanem hozassanak román papot. Csanád- 
megyében van legközelebb görögkeleti ro­
mán hitközség, de hiába táviratozott oda az 
altiszt, a pap nem jöhetett.

Három napig feküdt igy temetetlenül az 
asszony s már a férj arra gondolt, hogy min­
den egyházi beszentelés és disz nélkül kell 
eltemettetni, amikor valaki azt tanácsolta, 

hogy forduljon Barmos György ferencrendi 
gvárdián, alsóvárosi plébánoshoz, az majd el 
temeti. Igv is történt. A katolikus papnak 
kellett eltemetni az asszonyt a római kato­
likus egyház szertarása szerint, csupán az­
ért, mert a görög-keleti szerb lelkész nem 
szereti a görög-keleti román egyházat.

— Debrecen sörcsarnokban Hagen- 
macher-féle St. Gellert (barna) gyógysör ki­
mérését mai naptól megkezdettem, nagy ko- 
zönéget tisztelettel értesítem. Kovács Ala­
dár, „Debrecen“ szállodás. ,

— Női zenekar. A Magyar Kiraly-kave- 
házban mától fogva naponkint Argényi And- 
rée József budapesti karmester országos 
hírű, kedvelt női zenekara fog beléptidíj nél­
kül hangversenyezni.

— Debrecenvldékl Takarékpénztár mint 
szövetkezet, Piac-utca 21. Sesztina-ház. Ol­
csó kölcsönt nyújt betáblázásra. kezesség 
vagy értékpapir-fedezet mellett hosszú le­
járatra is. Az intézet elnöke dr. Megyery Pál 
ügyvéd. Ügyvezető igazgató Hoffer Sándor.

— Zwiback Lajos és Testvére cs. és kir. 
udvari szállítók alkalmi és estélyi bluz-uj- 
donságai megérkeztek és Debrecenben csak­
is Halmágyi Sámuel divatházában szerezhe­
tők be. Ugyanott estélyi köpenyek és ruhák.

gxmlighi

Gyapjú és 
flanellek részére
nlncsfinomabb és tisztább 

mösószer mint a

Sunlight szappan
A Sunlight szappannal mosott 
gyapjúk összementse vagy 
összezsugorodása klvanzárva.

Kettős darab 30 fillérért. 
Nyolczszögletü darab 16 fillérért 
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Pénztárnokot,
gyakornokot, pénzbeszedö irodaszolgát keres 
nyugdíjpénztárral biró vállalat debreceni fiókja 
részére *912. május c-lseji belépéssel.

A pénztárnok fizetése évi 2600 korona 
(óvadék 2000 korona), a gyakornok fizetése 
évi 840 korona.

Pénzbeszedönek csakis nős, gyermekte­
len kiszolgált altiszt pályázhat. Fizetése évi 
1200 korona és szabad lakás Ov?dék 1000
korona. ., , . .,

Ajánlatokat tüzetes referenciával a kiadó­
hivatalba kérünk „Sürgős“ jeligére.

19ZS1ZBÄSÄ6.

Scott-féle cl
járás védjegyét

halászt—kérjük
figyelembe venni

Nagy iiaszonnaí jár
ha a Scott-féle Emulsió-t a gyer­
mekszobából soha em hagyjuk 
kifogyni. A gyermekek e tej-zerü 
készítményt olyannyira szívesen 
v.-szik, hogy maguktól kérik a 
Scott-féle Emulsió-t, mely kitűnő 
szer köhögési-inger leküzdésére 
és sokszor kipróbált biztos vé­
delmet nyújt a kicsinyek gyakori 
meghűlése ellen.

Bevásárlásnál kifejezetten

BCOTT-féSe Emulsió-t
kérjünk A Scott-féle eljárás már 35 éves és 
garancia úgy a jóság, mint hatás tek.nle ében.

Bgy eredeti üveg ára 2 K 50 f. Minden 
gyógytarban kapható

— Grammofon tulajdonosok! A létező 
■ 1 * pécskai cigány

Magyar hitel
Osztrák hitet . . •
4 százalékos koronajáradek 
ullamvasut 
Jelzálogbank 
Rimamurányi . 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

Budapesti értéktőzsde.
86 6— 
661 — 

90 15 
'•37 — 
604-50 
717 — 
724— 
823 —

Irányzat s
Magánleszámltolásl kamatláb:

Bécs 4V2'°/o, Berlin 33/> London 374°/0.
Budapesti gabonatőzsde.

Svarz E. (Strassor és König) dobr. bizományos távirati jelentése
Búza októberre 

áprilisra 
„ májusra 

Rozs áprilisra 
Zab októberre 

„ áprilisra 
Tengeri májusra . 
Tengeri 1912. év Juli

Irányzat;

11 82 
11-91 
11.89 
10.67 
9 30 

10 29 
9.02 
8.98

írsnyiBi i Készáru 5 olcsóbb*
Helyi értékpapírok magán árfolyama.
Nóvórt. tál ék 1911. szelvényekkel

200
600
200
200
200
400
800
200
200
200
200

Uetireczeni Első Tkptár
Alföldi tkptnr .
Ipar és Keresk. bank 
Közgazdasági bank 
Takarék és Hitelintézet

Xobreczeni Hitelbank 
ltalános Forgalmi Bank 
BankegyesUlot . 

latvánmalom 
Debr. Helyi vasút . 
Termény és áruraktár 
Debreo/.enl Gflztcglngyár

730

2'*0

Élet és halál között lebeg. legszebb magyar ének. „A pécskai cigány- A Deb
— Véres emberfei a lisztben. Nagytokon K egyedül Molnár testvéreknél kapha- ben. Ma tej 

trenditThaSos szerenesétlenség történt ^ Te|efon 727. gelyzo az
nTtnnlnmhnn. GvorgVCVlCS I ctCl .<) .——————   

revén lett

világhírű

A Debreceni Kölcsönös Segélyzö 19Il­
lette közé a Debreceni Kölcsönös Se 

elmúlt üzleti évről szóló záró-

Csak a

minőség 8 r*” kancsnk-clpősarok

A hygienlkun

.»alma kaucsuk
ágybetét ;<

elsőrangú
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számadásait, amelyek még azoknak is nagy­
meglepetéssel szolgálnak, akik különben 
már megszokták, hogy ez az intézet évröl- 
évre mondhatni rohamléptekkel hajad előre 
a virágzás utján. Magyarországnak ez a va­
gyonban és tekintélyben egyaránt legnagyobb 
szövetkezete mostani mérlegében közölt ada­
taival bizonyságot tett arról, hogy méltán 
viseltetik iránta a közönség oly határtalan bi­
zalommal s méltán illeti meg a vezető pozí­
ció a szövetkezeti alapon álló magyar pénzin 
tézetek között. Törzsbetéteinek összege im­
már 600 ezer koronára rúg, tartalékjai pe­
dig tetemesen meghaladják a félmillió koro­
nát, tehát ói,van tekintélyes summáin alapok­
kal rendelkezik, mint kevésvidéki részvény- 
társulati alapon működő pénzintézet. Ezzel 
aiányban áll az intézet kintlevőségének ösz- 
szege is, amely 9 millió koronára rúg. A Köl­
csönös Segélyzőt annyira jellemző mintasze­
rűen szolid üzleti elvek szigorú betartása mel 
lett is gyönyörű eredménynyel.: 373.645 kor. 
27 fillér tiszta nyereséggel zárul az intézet 
mérlege. Olyan eredmény eZ. amely nagy 
hálára és elismerésre kötelezi a szövetkezet 
tagjait az intézet vezetősége s» különösen 
Szántó Sámueldr. vezérigazgató iránt, aki­
nek széles látóköre, modern szelleme és fá­
radhatatlan tevékenysége tagadhatatlanul a 
legkiválóbb tényezője a Kölcsönös Segélyző 
folytonos emelkedésének.

A nagyiéta—székelyhídi vasút. Szerdán I 
és csütörtökön tartották meg a nagyiéta— 
székelyhídi h. é. vasút közigazgatási bejá­
rását, melven a vasúti és hajózási főfelügye­
lőséget Hieronymi Pál miniszteri osztály­
tanácsos képviselte. Debrecen városát Aczé! | 
Géza városi főmérnök és Uhlarik Béla máv. 
üzletvezető törvényhatósági bizottsági tagi 
képviselték s az álamvasut részéről többek 
között Eckstein Márk főfelügyelő és Radóf 
József felügyelő is részt vettek a bejáráson.
A bizottság szerdán reggel ment ki Debre­
cenből Nagylétára, ahol megtörtént a vonal 
Almosd és Nagyiéta közötti részének a be­
járása. Csütörtökön Székelvhidon folytatta a 
bizottság a vonal székelyhídi és bagaméri 
részének a bejárási munkáját. A terveket a 
bizottság kifogástalanoknak találta.

a városhoz Uray Kálmán és társai debreceni 
mozdonyvezetők is. A kéréseket azonban a 
tanács nem teJjesithette s ezért most a gép­
javító műhely munkásai fellebbezéssel, a 
mozdonyvezetők pedig újabb kéréssel jöttek 

I a városhoz első kérésük teljesítése érdeké­
ben. A felebbezést és a kérést a jog- és pénz­
ügyi bizottság fogja tárgyalni.

Ingatlanok forgalma.
Jobbágy Ferencné Sziics Mária veszi 

Szabó Lajosné Kathi Erzsébettől Honvéd-u. | 
13. sz. házat 14400 koronáért.

Juhász Gyula veszi Jándi István és neje 
Gyarmati Zsuzsáimétól Köntöskerti szőlőjét 
5400 koronáért.

Kertész Miklós és Fischer Jakab veszik 
Erdős Pétertől Tégláskerti 320 négyszököl 
területű ingatlant 2400 koronáért.

Töpler Ottó és Szám,kán Sándor veszik 
Bányai Antalné Jámbor Márthától 17 hold 
1379 négyszögöl ujosztásu Szántóját 59000 
koronáért.

J912. február io.

JWJlspirin
vásárolunk eredeti

■ tablettákban
20 drb. K 1,20

Minden Tablettára az ASPIRIN ,zó van rábélyeg

Farbenfabriken vorm, Friedr. Bayer & Cn 
Elberfeld und Leverkusen b. Mülheim a. Rhein!

fCZVC.

^N\\\\\\\\W^\1

W-iÄ

ZOTahutten

A kézi és szénsavas ásványvizek királya.
Kapható : A füszerkereskedelml rószv. társ.- 

nál Debreozenben.

Pályázati hirdetmény.
A „Debreceni Bank Részvény-

társaság1' pályázatot hirdet az inté­
zetnél megüresedett

ügyvezető-igazgatói
állásra.

A bank igazgatóságához cimzendő 
pályázati kérvények I. hó 22-lg nyúj­
tandók be a fizetési igények megje­
lölésével. Az állás azonnal elfoglalandó. 

Debreczen, 1912. február hó 8.

tani
1 azgatósága.

A „Debreczeni Kölcsönös-Segélyző-Egylet mint Szövetkezei*

XXVIII-ik rendes közgyűlését
II« -A- LA ne A . 10 érakor, a Kereskedő-Társulat dísztermében

A Hajdumegyei Népbank mérlege. E hó
-5-én tartja meg a Hajdumegyei Népbank évi I 
rendes közgyűlését, amelyre szóló meghívó­
vá,', egyidejűleg az 1911. évről szóló záró-i 
számadásokat is közzétette az intézet igaz- 
gatosága. Akik a Hajdumegyei Népbank pá- 
yafutasat figyelemmel kisérték, örömmel al­
apíthatják meg. hogy ez a fiatal intézet kü- 
lonosen a legutóbbi három esztendő során a 
fejlődésnek csak kevesektől remélt fokára 
emelkedett. Ha összehasonlítjuk e szöveke- 
zet három év előtti s mostani zárószám- 
adasait, teljesen igazolva látjuk azokat a re-
01 u7^et’.m-e,lyeket most Mrom esztendeje 
a Widder-eyahoz fűztünk. Az intézet törzs- 
betetemek állománya ma már megközelítik 
a masfe! milliót, ami letagadhatatlan jele a 
közönség nagyfokú bizalmának. A múlt évi 
tiszta nyereség meghaladja az 55.000 koro­
nát, amihez hasonlóan nagy haszonered- 
menyt— a Kölcsönös Segélyzőröl ezúttal 
nem beszélve — egyetlen debreceni szövet- 
keZní,sem b'dott Produkálni. A mérleg adatai I
^y!rr,Me?r'K ?agys?erü fejlődést mutatnak 
es arról tanúskodnak, hogy az igazgatóság 
dyes üzleti érzékkel és lelkiismeretes mun­

kássággá! viszi ez intézet ügyeit.
oimn^a^daÍáKÍ eíöadás a debrecni munkás-
zűnnh Ulübíl,1‘ A debreceni munkásgimná- 
ziumba/n holnap, szombaton este fél nyolc 
óraikor az ipartestület dísztermében vetité-
tflnár °AdaSti"taa- Péterfy József ^zd. szak- 
a ar Az előadás targya a „Tejtermelés“ 

számos színes vetített kép mellett. Péterfv
riavur/- °,aCa.sára ez uton is felhívjuk a gaz- 
daMcodo közönség figyelmét; őt már ismeri 
a gazda közönség s tudja azt. hogy tárgyá­
hoz mindig alaposan szói. Az előadás in-gye 
nes. a füzet ára 10 fillér. gV
pmizüT ^uVkás és tisztviselő telepek. Meg-
gántkvfA k-mríÓ1' .hogy a debreceni máv. 
gépjavító műhely tisztviseilői és munkásai
elketeCkTrtokr([fot01 ,n!mkáfaká«>k építésére 

teiKct kértek. U—" kőréssel fordultak I

1912. évi február hó 25-én d. e.
tartja meg.

1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről 
terjesztése2' ^ ^ zár6-számadások 6s a felszámoló XXÍII-1906-ik évtársulat vagyonmérlegének be- 

/elszámoló- és a felügyelő-bizottság jelentése kapcsán az igazgatóság felszámoló és f„i 
SÄ*"“”' • «» - jelentésében Sgílli

5. Esetleges indítványok, amennyiben azok 14 nappal a közgyűlés előtt bcadattak tagok helyének'belő,tése.y6 ^ ^ sA Sámucfé, Szikig“ igazgatósági

7. Négy felügyelő-bizottsági tag és egy póttag újból választása 3 évre

■o«®» rSÄÄMKÄ“ «'«- W-
1 5 heti v.™lhífiAM^lSí5to,í™2Í™d8;iebf'Akn'SSbbfS'ö“ d>‘íi'?„i”m,'1""

. tocüSÄs ki8“1- «-wukäs»

adalnnk kJ. helyén és idejében igazolványok, vag, ignzolvény n61tQ, sz.va.M.pot nem

A kilépett igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok újból megválaszthatók.
Vagyon. Mérleg-számla. Teher.
Pénztári készlet............................
Kötelezvények értéke
Intézeti ház......................
Tiszavidéki Hitelszöv. kötelék-üz­

letrészei ...........................
Biztosítékok .... 
Felszerelvények értéke ! j 
Könyvek és nyomtatványok értéké 
Különbözők ...

44664.38 
8932510. 

692087.13

24250. 
22948.12 
21439.22 
3935.63 

18528.06

Heti és havi törzsbetétek összege
Tartalékok............................f
D- £■ T. P. mint a Tiszav. Hitélsz", 

kötelék, központ
Hitelezők O. M. B. töri. kölcsöne ! 
Tisztviselők nyugdíj alapja . 
Jótékonysági alapok .. ..
Átmene'ti kamatok ... 
Különbözők ......
Nyereség ......

6599769.80
551125.46

1738000.— 
288532.78 
138171.15 
13042 57 
11181.86 
46893.65 

373645.27
9760362.54 9760362.54

Kiadások. Eredmény-számla.
Állami és községi adók . , 17517 82
Igazgatósági tiszti fizetések és lak:

bérek ............................. 110970 ni
Kezelési költségek...................... [ 12322 48
Alapok alapszabályszerü kamatai . 23554 08
i^cség .  ....................... 373645:27

537309.61

Bevételek.
ri nkM,,u................................. 462019.14
5nní""'1i1 rek............................ 15370.68
Különbözők..................................... 59919.79

537309.61
Debreczen, 1911 december hó 31-én

JSiXssjrissirjar "sssr
FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG •

Dr. Boldtsir Kálmé., *«<... Vilmos, K»t, L.„., L.,é., JímOM.
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MM. I. w'O*
A „Hajdumeg'yei Népbank mint Szövetkezet“

VIII-ik évi rendes közgyűlését
1912. február hó 25-én, délelőtt 11 órakor, saját helyiségében (Piacz-u. 69. sz.)

tartja meg a következő tárgysorozattal:
1. Igazgatósági jelentés a múlt üzleti év eredményéről.
2. 1911. évi mérleg és zárszámadások, valamint az 1907. évi IV-ik évtársulat vagyonmérlegének elő­

terjesztése.
3. A felügy elő-bizottság és a felszámoló-bizottság jelentése és ennek alapján a felmentvény megadása 

az igazgatóság, a felügyelő-bizottság és a felszámoló-bizottság részére.
4. Az 1912. évi IX. évtársulat megalakulásának kimondása és az 1908. évi V. évtársulat felszámoló­

bizottság választása.
5. Négy igazgatósági tag választása.
6. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal, 10 tag aláírásával az igazgatósághoz nyúj­

tandók be.
Debreczen, 1912. február 8-án.

Dr. Bruckner Ernő,
elnök.

KIVONAT AZ ALAPSZABÁLYOKBÓL : 57. jj. A közgyűlésen csak a szövetkezet férfi tagjai gyakorolhatják szavazati jogukat.
Minden jogosult tag minden törzsbetét után egy szavazattal bír, de saját törzsbetétei után 10 szavazatnál többet senki sem gyakorolhat.
58. §. Távollevők más tagok utján, nők a szövetkezet valamelyik férfi tagja, kiskorúak, gyámság vagy gondnokság alatt levők és jogi személyek 

csakis igazolt képviselőjük utján gyakorolhatják szavazati jogukat
A meghatalmazottak kötelesek meghatalmazásukat 3 nappal a közgyűlést megelőzőleg az igazgatóságnál letenni.
Egy szövetkezeti tag sem bírhat saját jogán és meghatalmazás utján 20-nál töhb szavazattal.
59. §. Azok a tagok, akik heti befizetéseikkel 10 Jiéttcl hátralékban vannak, vagy kölcsönből eredő kötelezettségeik teljesítésének elmulasztása 

miatt megpereltettek és azokat 3 nappal a közgyűlést megelőzőleg nem rendezik, sem szavazati, sem választási joggal nem bírnak.
Cl. §. A szavazás megkönnyítése czéljából minden tag szavazati jogosultságáról és szavazatainak számáról szavazó-lapot kap.
A szavazó-lapok a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal a törzsbetét-könyvecskék felmutatása mellett adatnak ki.
A közgyűlés helyén és idejében szavazó-lapok nem adatnak ki s azok, akik szavazati lapokkal nem bírnak, sem szavazati, sem cselekvő és szen­

vedő választói jogaikat nem gyakorolhatják.
A közgyűlésen kívánatra a személyazonosság igazolandó.
81. §. A zárószámadások és jelentések a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyiségében a tagok rendelkezésére állanak.

VAGYON. Mérleg-számla. TEHER.

Pénztár................................................. 7076.56
Girószámla az Osztrák-Magyar banknál 529.54
Magy. kir. postatakarékpénztár . . 954.21
Kötelezvények 
Folyószámla adósok
Felszerelések, könyvek és nyomtatványok
Ingatlanok.................................................
Előlegek.......................................................
Többek .......................................................
Átmeneti tételek...........................................

Kor.

8560
2308438

1336
10025
51088

4829
105

40840

2425225 42

iV/1907—IX/1912. évi törzsbetétek és ennek ha
szoneredménye................................................

*Veszteségi tartalék alap....................................
Visszleszámitolás................................................
Folyószámla hitelezők..........................................
1912. évi beirásdijak..........................................
Különbözők............................................................
Nyereség .......................................................

*Ezidei dotátióva! együtt 35000.— K.

Kor.

1336276
31500

948980
25730

1567
26079
55091

2425225

80

42

VESZTESÉG. Bredmén > -számla NYERESÉG.

Költségek:
Adó 7 .................................................  15257.61
Lakbér ................................................. ^932.67
Vegyes kiadások...............................

Személyi kiadások:
Igazgatósági, tiszti fiz. és lakbérek 
Igazgatósági műk dési dijak

8433.45

48039.92 
3970.—

Napibiztosi dijak............................... 1320.
Leírások:

Felszerelésekből.........................
Könyv- és nyomtatványból .
Kötelezvények értékéből .

Visszleszámitolt váltók kamatai .
Nyereség .................................

664.05 
449.92 

4441 .—

Kor.

27623

53329

5554
68434
55091

210034

73

92

84

Kamatok is illetékek 
Késedelmi illetékek . 
1911 beirásdijak .

Debreczen, 1911. deczember 31-én.

Kor.

198725
7121
4188

210034 84

Bollmann Kálmán,
főkönyvelő.

Mayer János,
alelnök.

Dresdner Armin,

Dr. Brnekner Ernő,
elnök.

FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Bárdos Géza,
elnök.

U|. Widder Sámuel,
ügyv. igazga ó.

Gittek Márton,
pénztárnok.

Mandel Ernő.

.
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íuakás.Apró hirdetések. Kiadó utcai lakás. 4 esetleg 5 szoba, fürdő- 
szoba, vízvezeték, villany villagitas. kü- 
lön udvar, teljesen alápincézett, május 
-étől Simonyi-ut 10. Megtekinthető dél­

után 2—4 óra között.
Betöltendő

Ügyéé péazbcsz- dő és üzletszerző felvéte- 
tk fix fzetésse!. Zempliner, Hatvan u. 17.II

Munkás hányok jó fizetéssel felvétetnek 
Cipőgyár, Csapó-utca 58.

Debreezen szállodába Debreczen. 
tanoncz felvétetik

Pinczér

Kiadó egy külön bejáratú bútorozott szoba 
előszobával. Értekezhetni lehet Fleischernél 
Deák Ferencz-u. 19. sz. alatt.

üdas-véteL
Rum, tea legolcsóbban és a legjobb minőség­

ben beszerezhető Deutsch Lajos fűszer- 
kereskedésében, Piac-utca 38.

He nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró- 
babevásárlá<4 eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Sala,'* ", Telefon 685.

Kiadó utczai négy szobás modern úri lakás 
minden komforttal Arany János-u. 39. május 

| elsejétől. ________
Utczai csinosan bútorozott szoba villany­

világítással kiadó József kir. herceg-u. ^7.

Különféle.
Kosár!onods, gyermekkocsi raktár Kossuth- 

utca 25 Javításokat készítünk.

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Kalapos műhelyemben elvállalom kemény 
és puha kalapok és cilinderek tisztítását, 
vasalását vagy átalakítását. Jutányos ár 
mellett kellő szakértelemmel teljesítem. 
Bárki bizalommal keresheti fel műhelyemet.

, Beliczay Lajos, Piac-utca 38

Báli idény újdonságok
Marquisett, csipke volaus, selymek, 

gyöngydiszek, rojtok

Óriási választékban!
1T| ikalet. VI Ami«*.

Szives tudomására hozom a nagyérdemű vevők­
nek, hocy Hatvan-utcia 64. alatt

szén-, mész-, czementtégla- 
és tűzifa üzletet

nyitottam, ahol megrendelések telefonon is gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel
CfrünfelA üeopold

Telefon 982 szám.

A PéCT.elf-uteza 7. sz. ház eladó.
Hi&ny HÍncs, mert czipöt, férfi öltönyt, ka­

bátokat, női felöltőt, szöny-'get, női szöve­
teket, téli kendőket heti és havi részletekre 
kaphat We'sz és Princz részletáruházában j 
Csapó-utcza 27. |

Eladd circa 500 mázsa jó minőségű bük­
köny-széna. Értekezhetni Hajdúböszörmény­
ben Sembery Miklós tulajdonosnál. |

Kóser hue, marha és növendék, kilója 80 
krajezár, Pásti-köz. Glück.  í

Vár utca 10. számú ház szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet Boros Izidornál, Kossuth- 
utcza 2.

legszebben lest, tisztit, mos és vasal
HRABÉCZY ELSŐ DEBR. 4* «(x lamuMÖ-,

w • ■-'• O—«
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Széchényi-u. <12. sz. Telelőn 323.
Hatvan-ntcza 11. as. Telelőn 578.
Caapó-ntcza 30. sz. Telelőn 668.
Placz-utcza 22. (Olflck Kdénél.)

MEGHÍVÓ.
A NÉPSEOÉLYZŐ BANK MINT SZÖVETKEZET

hatodik évi rendes he:
1812. évi február hó 25-én délelőtt tis és fél órakor tartja Debreczenben, saját helyiségében , (Placz-utcza 61. sf*™- 
melyre az intézet tagjait tiszteletűi meghívja! ________  „ aÄ Ä'

TÁRGYSOROZAT:
tésének tárgyalása és ennek alapján az igazgatóság, a felügyelő-bizottság és 
felszámoló-bizottság részére a felmentvény megadása.

4. Évtársulati felszámoló-bizottság választása.
5. A sorrend szerint kilépő négy igazgatósági tag helyének betöltése.
6. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 3 tag kijelölése.
2. Az 1911. évi zárszámadás és mérleg megállapítása és a felszámolóAz 1911.

I—1906-ik évtársulat vagyonmérlegének előterjesztése.
felügyelő-bizottság és a felszámoló bizottság jelen-

Mérleg-számla.
3. Az igazgatóság,

Vagyon.
Teher.

Pénzkészlet :
Pénztárban .... 
M. kir. Postatakaréknál 
O. M. B. giron . . .
Felszerelések 
Különböző adósok . 
Kötelezvények 
Átmeneti tételek

17497.90
2452.50

508.09 20458
5751

97701
2011320

38464

I. VII. Tőrzsbetét befizetések...................... 815506.80
1 —V. évi haszoneredmény........................... 7/8o4.dl)
Folyószámlái és takarékbetétek.......................................
1912. évi beirásdij..................................................................
Többek ..................................................................................
Letétek..................................................................................
Kezességi kötelezettségek.......................................................
Tartalékok:
Veszteségi tartalékalap................................. 27500
Tisztviselői nyugdíjalap.................................
Felügyelő-bizottság dija.................................
[.—VI. évtársulatok 6% haszoneredménye .

2500.

Veszteség.
2173754 I 93
Eredmény-számla.

893451 16
115075 95

1640 90
1543 71
1820 43

1106740

30000
1200

22270 78

2173754 93

Nyereség.

Adók......................................................f alfhír .....................................
Üzleti költségek................................

Igazgatósági, tiszti és szolgai fizetések 
Leírások :

Felszerelések értékéből......................
Kétes követelésekért...........................

I. -VI. évtársulatok 6% haszoneredménye

Schwarcz Vincze, titkár-főkönyvvezető.

. 8935.02

. 4950.—
. 7004.65 20889 67

30571 29

. 1014.90
. . 1603.68 2618 58

22276 78

76356 32

Kamatok és illetékek 
1911. évi beirásdij . 
Késedelmi fillérek .

1 68514 05
3375
4467 27

] 76356 32

Debreczen, 1911 december 31-én.
Geréby Pál, alelnök. Domahldy Elemér, elnök 

Békés Lajos, ügyvezető-igazgató. 
Felügyelő-bizottság:

Bodnár Géza, Dr. Kölcsey Sándor, Gyurcsány Béla,

Kontsek Géza, alelnök. Dénes Sándor, pénztáros.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.
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